

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 14 июля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
14.07.2016 В Ростовской области в шахте рабочий насмерть задохнулся пылью	4
14.07.2016 На Алтае погиб отравившийся газом работников водоканала	4
14.07.2016 Обстоятельства смертельного отравления в водопроводном колодце двух рабочих выясняют в Ивановской области.....	5
14.07.2016 В Татарстане погиб еще один рабочий.....	5
13.07.2016 Жителю Светлого отрезало пальцы на деревообрабатывающем станке (Калининград).....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
14.07.2016 СМИ: преподавателей РГГУ оставили без отпускных	6
14.07.2016 «Бурятские авиалинии» должны сотрудникам семь миллионов рублей	6
13.07.2016 «Чёрный список» предприятий - должников по выплате заработной платы (Бурятия)	7
13.07.2016 За месяц долг по зарплате в Мурманске увеличился на 7,5 млн рублей	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
14.07.2016 На стройплощадке "Зенит-Арены" прошел митинг из-за задержек зарплаты	8
14.07.2016 Сотрудники "Альтаир-агро" объявили забастовку (Алтайский край)	8
СОКРАЩЕНИЯ	9
13.07.2016 На российских предприятиях увольнение грозит 268 тысячам работников.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
14.07.2016 В России число безработных за неделю снизилось на 1,3%	9
13.07.2016 Еще 4 региона РФ получат субсидию правительства на поддержку занятости - Минтруд	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
14.07.2016 Три шага, которые нужны, чтобы люди соглашались на работу в другом городе (Денис Васильев, заместитель руководителя Роструда)	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
14.07.2016 К проверке «Зенит-Арены» после забастовки подключилась трудовая инспекция.....	12
14.07.2016 Около 50 несчастных случаев на производстве расследовала Гострудинспекция в Нижегородской области в январе-июне 2016 года.....	13



13.07.2016 В Кстинино плотник упал с высоты и пробил голову	13
14.07.2016 Травму руки получил станочник мебельного производства (ГИТ в Вологодской области) ..	14
О деятельности псковской Госинспекции труда можно узнать в соцсетях Bloomberg рассказал о желании Путина вывести из "тени" 30 млн россиян.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
14.07.2016 Bloomberg рассказал о желании Путина вывести из "тени" 30 млн россиян.....	15
13.07.2016 Сотрудница российского Forbes пожаловалась на издателя в трудовую инспекцию.....	15
14.07.2016 Долги перед работниками рыбокомбината "Островной" полностью погашены – власти Сахалина	17
13.07.2016 Минэкономики предложило узаконить аутсорсинг для аффилированных компаний	17



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

14.07.2016

В Ростовской области в шахте рабочий насмерть задохнулся пылью

В Ростовской области проводится доследственная проверка по факту гибели рабочего. Трагедия произошла накануне на одном из заводов в Красном Сулине. Об этом сообщили ИА REGNUM в региональном управлении СКР 14 июля.

По имеющейся информации, индивидуальный предприниматель в этот день производил очистку стен глубокой шахты, предназначеннной для скопления отходов промышленной соды. Около 14:30 накопившаяся сода обвалилась и промышленный альпинист сорвался вниз. Мужчина погиб на месте происшествия. Предварительной причиной смерти названа асфиксия, то есть рабочий насмерть задохнулся пылью. Чуть позже судмедэксперты вынесут заключение.

Следователи выясняют все детали ЧП и примут процессуальное решение.

Отметим, что в 2015 году в результате **несчастных случаев на производстве** в донском регионе 19 человек погибли, 112 получили ранения. Больше всего происшествий зафиксировано на обрабатывающих производствах и в строительстве.

Напомним, что в 2016 году уже известны несколько случаев гибели рабочих на производстве.

<https://regnum.ru/news/accidents/2156911.html>

14.07.2016

На Алтае погиб отравившийся газом работник водоканала

В Славгороде пятеро рабочих местного водоканала отравились сероводородом во время расчистки канализации. Один из них позднее скончался в больнице. Следственные органы начали проверку ЧП.

- Несчастный случай с работниками Славгородского водоканала произошел еще 11 июля, - рассказала корреспонденту "РГ" старший помощник руководителя СУ СКР по Алтайскому краю Ольга Чеснокова. - На канализационной насосной станции, расположенной в нескольких километрах от Славгорода, пятеро сотрудников водоканала вели расчистку канализации без средств защиты - респираторов. В результате все отравились сероводородом, потеряли сознание и были госпитализированы. На третий сутки один из рабочих скончался в центральной районной больнице Славгорода.

По словам Ольги Чесноковой, следствию предстоит выяснить все обстоятельства произошедшего, а также дать оценку действиям лиц, отвечающих за технику безопасности на предприятии. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

По данным медиков, состояние четверых выживших работников водоканала стабильное, их жизни уже ничего не угрожает.

<https://rg.ru/2016/07/14/reg-sibfo/na-altae-pogib-odin-iz-piatyi-otravivshih-sia-gazom-rabotnikov-vodokanala.html>

**14.07.2016****Обстоятельства смертельного отравления в водопроводном колодце двух рабочих выясняют в Ивановской области**

Два человека погибли во время ремонта центрального водопровода в Приволжске Ивановской области, сообщает пресс-служба облпрокуратуры в четверг.

По предварительным данным, в ходе ремонтных работ на центральном водопроводе у дома №47 на ул.Революционной двое работников МУП "Приволжское теплоэнергетическое предприятие" для перекрытия задвижек спустились в водопроводный колодец, где им стало плохо.

"Главный механик этого предприятия также спустился в колодец, чтобы помочь коллегам. В итоге два человека погибли в колодце, а третий в тяжелом состоянии госпитализирован в Приволжскую ЦРБ с диагнозом "отравление", - отмечает пресс-служба.

Проверку на месте ЧП проводят прокуратура, госинспекция труда и СУ СКР по региону. "Прокуратура Приволжского района также проводит проверку соблюдения трудового законодательства в МУП "Приволжское теплоэнергетическое предприятие", - говорится в сообщении.

<http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=744859&sec=1672>

14.07.2016**В Татарстане погиб еще один рабочий**

Тело работника «Баулюкс» обнаружили 11 июля на территории завода в городе Альметьевск. По предварительной версии, при работах по погрузке и выгрузке мешков, перевернулся погрузочный кар. В результате аварии придавило 61-летнего машиниста, который в этот момент находился за рулем машины. От полученных травм мужчина скончался на месте.

Следственный комитет возбудил уголовное дело. Следователи предполагают, что были нарушены требования охраны труда. Сейчас специалисты выясняют все обстоятельства случившегося.

<http://www.kazan.kp.ru/online/news/2450777/>

13.07.2016**Жителю Светлого отрезало пальцы на деревообрабатывающем станке (Калининград)**

Проводится проверка по факту **несчастного случая на производстве** Жителю Светлого отрезало пальцы на деревообрабатывающем станке.

Жителю Светлого отрезало пальцы во время работы на деревообрабатывающем станке. Расследованием **несчастного случая на производстве** занимается полиция, сообщили в пресс-службе регионального управления МВД.

В больницу с ампутированными пальцами попал 50-летний мужчина. Инцидент произошёл днём 12 июля на территории одного из предприятий на окраине города.

"По предварительным данным, пострадавший получил травмы по собственной неосторожности - из-за несоблюдения техники безопасности при работе на деревообрабатывающем станке", - сообщили в полиции. Проверка продолжается.

http://www.klg.aif.ru/incidents/zhitelyu_svetlogo_otrezalo_palcy_na_derevoobrabatyvashchem_stanke



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

14.07.2016

СМИ: преподавателей РГГУ оставили без отпускных

В Российском государственном гуманитарном университете заявляют о том, что научно-педагогических работников отправили в отпуск без оплаты, оставив их семьи без средств к существованию и сорвав летний отдых. Переговоры с ректором результатов не дали, профсоюз готовится обратиться в органы прокуратуры и Роструда. Об этом сообщается на сайте профсоюза "Университетская солидарность".

Как рассказала член профсоюза Ирина Гордеева, решения администрации за последние четыре года привели к ухудшению условий труда, сокращению штатов, оттоку квалифицированных кадров в более благополучные вузы и, как следствие, к ухудшению качества преподавания. При этом после смены ректора проблемы только обострились. По состоянию на 13 июля преподаватели университета, отпуск которых начался еще 4 июля, так и не получили свои отпускные. Все это происходит на фоне завышенной по сравнению с другими московскими вузами аудиторной нагрузке, предусматривающей массу неоплачиваемой работы, а также проводившийся с многочисленными нарушениями конкурс на замещение должностей и давление на сотрудников, которых заставляли соглашаться с урезанием своих ставок.

В ответе на требование профсоюза не отправлять преподавателей в отпуск без оплаты новый ректор РГГУ Евгений Ивахненко ответил, что не видит нарушения трудового законодательства в сложившейся ситуации, так как долг планируется погасить к 20 августа. "На сколько дней мне еще нужно растянуть оставшиеся в моем кошельке 400 рублей?" - задается вопросом Гордеева: лидер Конфедерации труда России Борис Кравченко заявил, что его "поражает цинизм заявления нового ректора". Тем временем члены профсоюза "Университетская солидарность" намерены направить заявления в прокуратуру и Государственную инспекцию труда.

http://newsmsk.com/article/14Jul2016/bez_deneg.html

14.07.2016

«Бурятские авиалинии» должны сотрудникам семь миллионов рублей

Авиакомпания «Бурятские авиалинии» должна работникам более семи миллионов рублей.

Ее гендиректор уже дважды привлекалась к административной ответственности. Всего по делу "Бурятских авиалиний" направлено 48 исков о взыскании **долгов по зарплате**, 12 из которых уже удовлетворены.

В Бурятской транспортной прокуратуре отмечают, что авиакомпании имеют больше всего проблем со своевременной выплатой зарплаты среди транспортных организаций в республике. Так, в разное время в должниках числились ОАО «Улан-Удэнский авиаремонтный завод», ОАО «Аэропорты Бурятии», ООО «Авиационная компания «ПАНХ».

При этом случаев **задержки или невыплаты зарплаты** работникам железнодорожного или водного транспорта не было совсем.

<http://newsbabr.com/bur/?IDE=147078>



13.07.2016

«Чёрный список» предприятий - должников по выплате заработной платы (Бурятия)

По оперативным данным по состоянию на 1 июля 2016 г. задолженность по оплате труда в Бурятии составила 92,8 млн. руб. **Долги по зарплате** имеются перед 2,5 тысячами человек. Представляем «чёрный список» предприятий-должников.

- ООО «Икат - Плюс» - 43,1 млн. руб.;
- ЗАО «Улан-Удэстальмост» - 18,7 млн. руб.;
- ОАО «Авиакомпания «Бурятские авиалинии» - 7,3 млн. руб.;
- ОАО «ВОСТСИБРЫБЦЕНТР» - 1,6 млн. руб.;
- Бюджетное учреждение РБ «Гостехинвентаризация - республиканское бюро технической инвентаризации» - 4,7 млн. руб.;
- ФГУП «Управление строительства №93 при Спецстрое России» - 2,7 млн. руб.
- СКУП «Курорт «Аршан» - 4,3 млн. руб.;
- МУП ЖКХ «Северомуйский тепловик» - 0,2 млн. руб.;
- ЗАО «Энерготранс» Муйского района - 1,7 млн. руб.;
- МУП ЖКХ «Северомуйский Тепловик+» - 3,1 млн. руб.;
- МУП «ЖКК Баунтовского эвенкийского района» - 1,7 млн. руб.;
- «Экспериментальный Селенгинский рыбоводный завод» филиал ОАО «ВОСТСИБРЫБЦЕНТР» - 1,5 млн. руб.
- Большелереченский рыбоводный завод филиал ОАО «ВОСТСИБРЫБЦЕНТР» - 1,2 млн. руб.;
- Баргузинский рыбоводный завод филиал ОАО «ВОСТСИБРЫБЦЕНТР» - 1,0 млн. руб.

<http://ulanude.monavista.ru/news/1797898/>

13.07.2016

За месяц долг по зарплате в Мурманске увеличился на 7,5 млн рублей

Суммарная **задолженность по заработной плате** по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности составила 121,9 млн рублей

Объём просроченной **задолженности по заработной плате** на 1 июля 2016 года в среднем на одного работника мурманских организаций, имевших **задолженность**, составил 107 941 рубль. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в Мурманской области.

"На 1 июля 2016 года суммарная **задолженность по заработной плате** по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности составила 121,9 млн рублей и увеличилась по сравнению с 1 июня 2016 года на 7,5 млн в основном за



счёт Кольского ДООО ОАО "Севзапэлектромонтаж", - отметили в ведомстве. - Почти вся сумма задолженности (99,8%) сложилась по причине отсутствия собственных средств организаций и 0,2% - из-за несвоевременного получения денежных средств из федерального бюджета".

По информации Мурманскстата, на три организации, находившиеся в процессе конкурсного производства, приходилось 52,8% всей **задолженности по зарплате**. "Численность работников, перед которыми имелась просроченная задолженность, составила 1129 человек, из которых в организациях по добыче полезных ископаемых занят 591 человек, в строительстве - 330, обрабатывающих производствах - 90, на транспорте - 86 человек", - подчеркнули в ведомстве.

Отметим, наибольшая сумма **задолженности по заработной плате** на 1 июля текущего года приходилась на организации, расположенные в Ковдорском районе, городе Мурманск и ЗАТО город Североморск.

Как сообщало ИА REGNUM, в Мурманской области продолжают снижаться реальные доходы населения. При этом власти рапортуют о росте зарплат в регионе, в том числе у представителей бюджетной сферы.

<https://regnum.ru/news/economy/2156704.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

14.07.2016

На стройплощадке "Зенит-Арены" прошел митинг из-за задержек зарплаты

В Санкт-Петербурге на месте строительства спортивного комплекса «Зенит-Арена» прошел **митинг рабочих**, которые выражали протест против **задержек зарплаты**. Об этом сообщили в аппарате вице-губернатора Петербурга Игоря Албина, передает «Интерфакс».

«Албин приехал из Смольного на встречу с рабочими, которые выражали свое недовольство, побывал на стадионе. По его словам, конфликт исчерпан и люди разошлись», — сообщил собеседник агентства.

Также в аппарате рассказали, что на данный момент прокуратура Санкт-Петербурга занимается жалобами на **задержку зарплат**.

На данный момент митинг завершен, сообщает «РИА Новости» со ссылкой на представителя аппарата Албина.

Источник в местных правоохранительных органах рассказал агентству, что на место митинга приехали бойцы ОМОНа. По словам источника, их вызвали для соблюдения порядка. «Это нормальная процедура при таких акциях. Ради чего собирались рабочие, нам не сообщили, но по инструкции силовики обязаны прибыть на случай инцидентов», — уточнил собеседник, добавив, что около «Зенит-Арены» собирались несколько десятков протестующих.

6 июля в компаниях-субподрядчиках строительства «Зенит-Арены» прошли обыски в рамках дела о мошенничестве при строительстве стадиона. Сотрудники Управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД провели обыски в квартирах фигурантов дела, а также в офисах некоторых фирм в Петербурге.

РБК. RBC NEWS

14.07.2016

Сотрудники "Альтаир-агро" объявили забастовку (Алтайский край)



13 июля 36 работников предприятия "Альтаир-агро" официально уведомили руководство о невыходе на свои рабочие места. Причина — многомесячные долги по заработной плате, которые появились после того, как предприятие не справилось с кредитной нагрузкой и стало банкротом. В результате прежний собственник отошел от управления, работа предприятия фактически парализована, а решать накопившиеся проблемы производства и его сотрудников в ближайшие полгода будет конкурсный управляющий "Альтаир-агро" Демокрид Тарасов. Между тем, пока на предприятии наступило безвременье, сотрудники не могут получить зарплату, а у животных практически закончился корм.

<http://altapress.ru/story/na-predpriyatiia-altair-agro-nachalis-zabastovki-182744>

СОКРАЩЕНИЯ

13.07.2016

На российских предприятиях увольнение грозит 268 тысячам работников

С начала года из наблюдаемых службой занятости организаций, в которых трудится более 10 млн человек, было уволено 276,7 тыс. сотрудников. К концу июня численность предполагаемых к увольнению работников составила 268 тыс.: больше всего в Москве — 59,2 тыс. человек, Санкт-Петербурге — 16,5 тыс., Самарской области — 8,8 тыс. Такие данные содержатся в материалах к заседанию российской трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям.

«Численность работников, предполагаемых к высвобождению, по сравнению с 15 июня 2016 года снизилась на 3,4 тыс. человек, или на 1,3%, и по состоянию на 22 июня составила 268,0 тыс. человек», — указано в документе.

Более 2,8 тыс. предприятий заявили о 346,2 тыс. работников, работающих неполное рабочее время, находящихся в простое или в отпусках по соглашению сторон.

Наиболее значительная доля работников под риском увольнения выявлена в сфере автомобилестроения — 107,1 тыс. Так, в режиме **неполного рабочего дня** трудятся 102,6 тыс., а в ближайшие три месяца планируется уволить 4,5 тыс. человек. Например в Республике Татарстан, на автомобильном заводе КамАЗ, в режиме неполной занятости трудятся 4,56 тыс. человек, или 76% от среднесписочной численности.

В сфере госуправления и предоставления соцуслуг под риском увольнения 73,1 тыс. (при этом в ближайшие три месяца планируется уволить 71,2 тыс.), в сфере строительства — 35,5 тыс., в сфере производства электрооборудования, вычислительной и измерительной техники — 30,1 тыс., в сфере финансов и банковской деятельности — 29,3 тыс., в сфере добычи энергетических ископаемых, производстве и передаче электроэнергии и другого топлива — 30,2 тыс., в транспортной сфере — 27,2 тыс., в машиностроении — 33,8 тыс., в производстве транспортных средств — 30,6 тыс., производстве металлических изделий — 18,4 тыс.

К 22 июня этого года безработица в России снизилась на 0,9% и составила 991,3 тыс. человек.

<https://www.opentown.org/news/122254/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.07.2016

В России число безработных за неделю снизилось на 1,3%



Снижение численности безработных граждан произошло в 81 субъекте РФ

В России с 29 июня по 6 июля численность официально зарегистрированных безработных граждан уменьшилась на 12 тыс. 419 человек или на 1,3% и составила 964 тыс. 650 человек (по состоянию на 29 июня 2015 года — 977 тыс. 069 человек). За предыдущую неделю (22–29 июня) число безработных сократилось на 1,4%, сообщили в **Минтруда** РФ.

За неделю снижение численности безработных граждан произошло в 81 регионе. В четырех регионах отмечался рост численности безработных граждан.

По состоянию на 6 июля 2016 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 млн единиц.

Читайте также: В экономике России заняты 65,5% населения — **Топилин**

Как сообщало ИА REGNUM, в России снижение количества безработных граждан отмечается более двух месяцев (с 12 мая). За этот период число безработных снизилось на 87 тыс. 213 человека. По данным на 11 мая официально зарегистрированных безработных граждан насчитывалось 1 млн 051 тыс. 863 человека.

<https://regnum.ru/news/economy/2156934.html>

13.07.2016

Еще 4 региона РФ получат субсидию правительства на поддержку занятости - Минтруд

Правительство РФ выделит еще четырем регионам РФ 313,9 млн рублей на поддержку региональных программ занятости населения. Соответствующее решение было принято на заседании **правительства РФ**, сообщили сегодня в пресс-службе **Минтруда**.

"Всего предложено распределить 313,9 млн рублей. Из них Республике Дагестан будет направлено 84,4 млн рублей, Чеченской Республике - 133,8 млн рублей, Свердловской области - 46,4 млн рублей, Ульяновской области - 49,2 млн рублей", - сообщил по итогам заседания статс-секретарь - замминистра **труда** и социальной защиты РФ Андрей **Пудов**.

В региональных программах предусмотрены мероприятия, направленные на опережающее профессиональное обучение и временную занятость работников, находящихся под риском увольнения, а также возмещение работодателям расходов на частичную оплату **труда** принятых работников и **трудоустройство** инвалидов.

Основная часть мероприятий связана с поддержкой работников ключевых предприятий, на которых сложилась наиболее сложная экономическая ситуация. Среди участников программ: ОАО "Каспийский завод точной механики", ОАО "Дагдизель" и ОАО "Дагэлектроавтомат" в Республике Дагестан; АО "Уралкриомаш", ОАО "Евраз Нижнетагильский металлургический завод", ОАО "Уралхимпласт", ОАО "Ураласбест", ООО "Нижнетагильское предприятие "Трин", ОАО "Первоуральский новотрубный завод", ООО "Ревдинский завод светотехнических изделий" в Свердловской области; "Ульяновский автомобильный завод" и ООО "УАЗ-Автокомпонент" в Ульяновской области.

"Реализация дополнительных мероприятий в этих четырех регионах позволит поддержать занятость 10,2 тыс. человек в более чем 40 организациях", - сказал **Пудов**.

Он напомнил, что это уже третье распоряжение такого рода. Ранее утверждены два распоряжения правительства России по выделению средств 28 регионам. После **принятия** рассматриваемого проекта всего будет распределено 2,2



млрд рублей из имеющихся 3 млрд рублей. Данная поддержка оказывается в соответствии с планом действий правительства России, направленных на обеспечение стабильного социально-экономического развития РФ в 2016 году.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.07.2016

Три шага, которые нужны, чтобы люди соглашались на работу в другом городе (Денис Васильев, заместитель руководителя Роструда)

Развитие трудовой мобильности - реальный способ быстро и эффективно сократить безработицу в России. Сейчас в российской экономике занято более 72 млн человек, или 65,5% экономически активного населения, а общая численность безработных (рассчитанная Росстатом по методологии Международной организации труда) - 4,3 млн, или 5,6%. На российском рынке труда в силу исторических причин серьезный территориальный дисбаланс. На Дальнем Востоке, в Новосибирской области, Красноярском крае и других регионах, где сосредоточены системообразующие для российской экономики крупные производства, значительная нехватка трудовых ресурсов, а Северный Кавказ и Центральная Россия страдают от безработицы. Между тем уезжать в другие регионы в поисках работы россияне пока не стремятся. А каждый второй россиянин, работающий за пределами региона своего постоянного проживания, поданным Росстата, работает в Москве. Все это не способствует сглаживанию диспропорций на рынке труда. Один из главных барьеров для развития трудовой мобильности - менталитет: в России традиционно очень большое значение придается социальным связям и их глубине. За рубежом школьники нередко выбирают вуз подальше от дома, чтобы оторваться от родителей и начать самостоятельную жизнь, в России же это большая редкость. Для многих россиян непривычно арендовать жилье: они не готовы, не хотят жить в арендованной квартире, даже если уровень зарплаты в другом регионе покроет расходы на аренду. Однако сокращение числа вакансий в ряде регионов способно изменить эти национальные сценарии поведения.

В новых экономических условиях можно выделить три основных фактора, от которых зависит успех программ повышения трудовой мобильности в России.

Развитие социальной инфраструктуры

Социальная инфраструктура в России не вполне адаптирована к интенсивной внутренней миграции. Несмотря на подвижки с развитием государственных услуг, переезд в другой регион нередко сильно усложняет человеку жизнь: многие документы и справки по-прежнему можно получить только в регионе постоянной регистрации. Когда работник переезжает в другой регион, у него возникают проблемы при устройстве ребенка в новую школу, оформлении документов, прикреплении к новым поликлиникам и т. п. Здесь есть серьезный потенциал для изменения ситуации к лучшему и снижения барьеров. Прежде всего речь идет о совершенствовании электронных госуслуг и института регистрации.

Обеспечение доступа к информации о национальном рынке труда

У большей части работающих россиян буквально отсутствует представление о реалиях отечественного рынка труда. Многих удерживают дома не только социальные обязательства, но и неуверенность в своих силах, представления, что хорошую работу можно найти только по знакомству и через связи, которых у них в другом регионе нет. Поэтому важна роль информационно-просветительской работы, которую должно вести государство с гражданами и



работодателями. В 2015 г. Роструд запустил портал "Работа в России" (trudvsem.ru), который содержит базу вакансий по всем регионам страны. Сейчас на этом сайте размещено более 1,4 млн вакансий, в том числе свыше 200000 предложений с возможностью предоставления жилья и более 68000 вакансий для инвалидов. Соискателям доступны предложения частных и государственных компаний, крупнейших работодателей страны, в числе которых "Газпром", РЖД, "Почта России", Сбербанк, "Ростелеком" и др. Среди наиболее востребованных на данный момент - медицинские и строительные специальности. Все сервисы портала бесплатны как для соискателей, так и для работодателей, что позволяет размещать объявления напрямую. Еще более активное участие крупнейших российских работодателей в пополнении базы портала "Работа в России" обеспечит соискателей информацией и стимулирует их мобильность.

Финансовое стимулирование со стороны государства

Правительство уже определило 16 приоритетных регионов, куда необходимо привлекать трудовые ресурсы, среди них Амурская, Архангельская, Магаданская, Липецкая, Мурманская, Ульяновская, Калужская области, Пермский край. Работодателям в этих регионах выделяется 339 млн руб. субсидий для компенсации затрат на организацию переезда, обучения и жилье для 2140 новых сотрудников. Еще 142,4 млн руб. будут выделены из региональной казны и 153,2 млн руб. направят сами компании-работодатели, участвующие в проекте. Эта государственная программа в ближайший год должна стать драйвером ликвидации территориальных диспропорций, мешающих росту занятости.

Ведомости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.07.2016

К проверке «Зенит-Арены» после забастовки подключилась трудовая инспекция

По факту задержек зарплат рабочим на строящейся арене на Крестовском острове начали проверку, сообщил «Радио Балтика» исполняющий обязанности заместителя руководителя государственной инспекции по труду в Петербурге Михаил Кошкин.

По его словам, в территориальном органе начали выяснять обстоятельства и причины возникновения долгов. Ситуация с задержкой зарплат находится на личном контроле у руководителя трудовой инспекции, отметил Кошкин.

Сегодня стало известно, что генподрядчик арены направил в Смольный заявление о фактической приостановке выполнения контрактов. Застройщик заявил, что городские власти намеренно срывают сроки завершения строительства стадиона.

Как сообщил корреспондент РБ со стадиона, сегодня утром работы продолжились в штатном режиме. Компании-подрядчики отдали поручения своим сотрудникам перед началом смены.

Накануне забастовка рабочих завершилась встречей с вице-губернатором Игорем Албинным. Участникам протестной акции пообещали возместить образовавшиеся долги. По словам Албина, прокуратура начала проверку по факту задержек зарплат.

<http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=284746>

**14.07.2016**

Около 50 несчастных случаев на производстве расследовала Гострудинспекция в Нижегородской области в январе-июне 2016 года

Около 50 несчастных случаев на производстве расследовала Гострудинспекция в Нижегородской области в январе-июне 2016 года.

Согласно материалам, размещенным на сайте ведомства, за первое полугодие 2016 г. Гострудинспекция в Нижегородской области расследовала всего - 48 несчастных случаев, связанных с производством.

Из них: 6 – групповых несчастных случаев, в которых погибло 7 работников; 11 – несчастных случаев со смертельным исходом и 31 – несчастный случай с тяжелым исходом.

Кстати, за аналогичный период предыдущего года было расследовано 77 несчастных случаев, связанных с производством. Из них: 6 – групповых несчастных случаев, в которых погибло 4 работника; 13 – несчастных случаев со смертельным исходом и 58 – несчастных случаев с тяжелым исходом.

<https://baltika.fm/news/97425>

13.07.2016

В Кстинино плотник упал с высоты и пробил голову

Гострудинспекция завершила расследование несчастного случая со смертельным исходом, который произошел на стройке жилого дома в селе Кстинино Кирово-Чепецкого района.

Как сообщили в **Гострудинспекции**, несчастный случай со смертельным исходом произошел 15 июня на стройке 3-этажного жилого дома по ул. Профсоюзная дом 15 в селе Кстинино Кирово-Чепецкого района. По информации ведомства, работник, с которым произошел несчастный случай, трудоустроен в ООО «Инста-ремонт» плотником. При приеме на работу с ним был проведен инструктаж, в том числе первичный инструктаж на рабочем месте. Как следует из объяснительной записи мастера строительно-монтажных работ, 15 июня, приехав на работу, он поставил плотникам задачу - выровнять грунт под устройство отмостки, а электромонтажникам - помочь в выравнивании грунта. После этого плотникам было поручено выполнить обустройство опалубки под отмостку с северной стороны дома, затем - выполнить опалубку под бетонирование монолитных фундаментов, под перегородки эл. щитовой и элеваторного узла, выполнить песчаную обсыпку опалубки под отмостку.

До полудня рабочие работали вместе, а в 13 часов плотник пошел заниматься песчаной подсыпкой. Другие же работники занимались опалубкой внутри строящегося дома. Через некоторое время рабочие услышали грохот и, выбежав на улицу, увидели на углу у северной стороны строящегося дома, лежащего на земле плотника с проломленной головой. Рядом лежали деревянные щиты опалубки, которые ранее были установлены на стене 3-этажного дома. Рабочие сразу же вызвали «скорую помощь», врачи которой констатировали смерть плотника.

В ходе расследования этого несчастного случая было установлено:

- Плотник прошел предварительный медицинский осмотр, медицинских противопоказаний не имеет.
- Прошел в установленном порядке обучение общим вопросам охраны труда.
- Специальная одежда и спецобувь были выданы работнику в полном объеме, согласно типовых отраслевых норм.
- При выполнении работ на строительной площадке плотник снял защитную каску и куртку х/б и положил на ж/б колодец в 3-х метрах от строящегося здания.



Среди причин, по которым произошел несчастный случай, названы неудовлетворительная организация производства работ: недостаточный контроль со стороны должностных лиц, неприменение работником средств индивидуальной защиты: плотник, при выполнении работ, не стал надевать защитную каску, хотя та была выдана ему.

Директору предприятия выдано обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. **Государственной инспекцией труда** в Кировской области по результатам расследования мастер СРМ привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 4 тыс. 500 рублей. Юридическое лицо оштрафовано на сумму 75 тыс. рублей.

<http://kirov.monavista.ru/news/1798191/>

14.07.2016

Травму руки получил станочник мебельного производства (ГИТ в Вологодской области)

Несчастный случай произошёл 11 июля в ЗАО «Стайлинг».

По имеющимся данным, 56-летний рабочий-станочник закончил работу на многопильном станке, выключил его, но не дождался полной остановки режущего инструмента. Приступив к уборке рабочего места, мужчина получил тяжёлую травму левой руки.

Проводится расследование несчастного случая, в котором принимает участие работодатель, сообщает Государственная инспекция труда в Вологодской области.

<http://vologda.mk.ru/articles/2016/07/14/travmu-ruki-poluchil-stanochnik-mebelnogo-proizvodstva.html>

О деятельности псковской Госинспекции труда можно узнать в соцсетях

Bloomberg рассказал о желании Путина вывести из "тени" 30 млн россиян

Госинспекция публикует на своем официальном сайте полезную как для работников, так и для работодателей информацию по вопросам трудового законодательства и охраны труда, разъясняет статьи Трудового Кодекса РФ, размещает сведения о планируемых проверках, о результатах проведенных проверок, о мероприятиях, организованных ГИТ, все новости инспекции труда.

О деятельности Госинспекции труда можно узнать не только на официальном сайте инспекции, но и в социальных сетях. Так, подразделение ведет свою страничку на Facebook - <https://www.facebook.com/gitpskov>, в Twitter - <https://twitter.com/Gitpkov>, на странице и в группе Вконтакте - <https://vk.com/id331434345> и <https://vk.com/git60>, где вы можете задать интересующие вас вопросы, касающиеся трудового законодательства.

<http://pln-pskov.ru/society/247332.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



14.07.2016

Bloomberg рассказал о желании Путина вывести из "тени" 30 млн россиян

Президент Владимир **Путин** на экономическом совещании с министрами, советниками и региональными чиновниками поручил найти подход к проблеме теневой экономики, сообщило в четверг агентство Bloomberg со ссылкой на два источника, участвовавших в мероприятии. По словам собеседников агентства, глава государства обратился к аудитории с просьбой подумать, как сделать условия для бизнеса не хуже, чем «в гаражах».

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков не ответил на просьбу прокомментировать обсуждения в правительстве или взгляды **Путина** на теневую экономику, передает Bloomberg.

О том, что на майском заседании экономического совета при президенте обсуждались, в том числе, проблемы теневого рынка, РБК ранее рассказывали участники заседания. «На этой теме президент активнее включился в дискуссию и сказал, что нужно понять, что именно заставляет людей уходить в тень, и предложить что-то, что позволит этим людям легализовать труд», — пересказывал содержание дискуссии один из собеседников РБК.

По данным на май 2016 года, постоянные или временные теневые заработки имели около 30 млн человек (40,3% экономически активного населения), а 8,7 млн человек (11,7%) были трудоустроены только так, писал «Коммерсантъ» со ссылкой на расчеты экспертов Российской академии народного хозяйства и государственной службы при **президенте РФ** (РАНХиГС). В начале июля РАНХиГС сообщила, что более 30% россиян в ходе опроса признались, что готовы работать без официального оформления — главное, «чтобы платили деньги». «Такая ситуация не может не настороживать, поскольку, во-первых, формирует субкультуру теневого работника, оправдывающего различные формы некриминального проявления теневой экономики; во-вторых, свидетельствует о предрасположенности граждан к нарушению установленных **законом** норм и правил; и в-третьих, усугубляет отчуждение граждан от государства, от общенациональных интересов», — отмечал глава Центра социально-политического мониторинга РАНХиГС Андрей Покида.

По данным РАНХиГС, официальное оформление на работу для тех, кто уже работает «в тени», значит особенно мало. Наиболее действенным стимулом для выхода из «из тени» могло бы стать снижение налогов, показал опрос. Страх наказания готовы признать достаточным стимулом примерно треть россиян, совесть и гражданский долг — едва ли каждый пятый.

РБК. Лента фондовых новостей

13.07.2016

Сотрудница российского Forbes пожаловалась на издателя в трудовую инспекцию

Сотрудники Forbes Russia пожаловались на издателя журнала «АС Рус Медиа» в **трудовую инспекцию**, написала в фейсбуке заместитель шеф-редактора сайта Анастасия Горшкова.

«Нас позвали перезапускать сайт Forbes, но ни одно из наших предложений за четыре месяца по изменению существующей структуры (штатного расписания, регламентов и принципов работы) не было принято», — пояснила она.

По словам журналистки, ее и еще одного коллегу «кинули с зарплатой» после того, как они согласились на ставки при условии, что им будут доплачивать из гонорарного фонда.



«Гендиректор Наталия Гандурина позже заявила, что с ней об этом никто не договаривался. В течение нескольких месяцев вопрос не смогли решить – несмотря на неоднократные заявления [главного редактора журнала Николая] Ускова и HR-менеджера ACMG (головной компании), что “вот-вот разберутся”», – добавила она.

Горшкова заметила, что за день до подачи жалобы ей принесли бумаги о том, что она четыре часа находилась не на рабочем месте и подчеркнула, что «в СМИ пока еще работает, *****, а не в офисе». Кроме того, после того, как редакционный директор digital-проектов журнала Андрей Коняхин «отказался подчиниться указанию, противоречащему редакционной политике, ему сообщили, что его должность сокращается с 1 сентября».

Более подробно с претензиями сотрудницы Forbes к издателю журнала можно ознакомиться, прочитав ее жалобу.

Forbes Russia сменил собственника в октябре 2015 года: издатель Axel Springer Russia стал собственностью Artcom Media, которым владеет Александр Федотов. После смены собственника из журнала ушли гендиректор Регина фон Флемминг и главред Эльмар Муртазаев

<http://newsrbk.ru/news/3382121-sotrudnica-rossiyskogo-Forbes-pozhalovalas-na-izdatatelya-v-trudovuyu-inspeksiyu.html>

**14.07.2016****Долги перед работниками рыбокомбината "Островной" полностью погашены – власти Сахалина**

Долги перед работниками рыбокомбината "Островной" на курильском острове Шикотан полностью погашены, сообщил в четверг РИА Новости заместитель председателя правительства Сахалинской области Игорь Быстров, опровергнув информацию ряда российских СМИ о существовании долгов.

"На сегодня мы полностью погасили долги по зарплате перед работниками рыбокомбината: и перед теми, кто живет здесь, и перед людьми из других регионов России. Пока долг по зарплате, а вернее по тому, что он сам себе насчитал, не погашен только перед учредителем предприятия Юрием Белкиным, который объявлен в розыск", - сказал Быстров.

"Островной" получил всероссийскую известность после "прямой линии" с президентом РФ Владимиром Путиным 14 апреля. Сотрудники ЗАО "Рыбокомбинат Островной" пожаловались главе государства на задержки зарплаты и другие нарушения. Рабочие рассказали, что оказались на острове "в положении рабов": им несколько месяцев не выплачивали зарплату, а покинуть остров люди не могли из-за отсутствия денег. Путин пообещал "сделать все, чтобы ситуация была исправлена", после этого вопросом занялись генеральная прокуратура РФ, **Роструд** и власти региона.

"Другое дело, что некоторые люди недовольны тем, что получили меньше, чем им обещали, но, соглашаясь на зарплату в конвертах, они сами себя ставят в такое положение. Мы же при выплате зарплаты руководствуемся только подтверждающими заработок документами", - подчеркнул Быстров.

Он отметил, что и по сей день в администрации Южно-Курильского района работает горячая линия, по которой принимаются жалобы работников "Островного", которые считают себя обиженными руководством. Однако, по его словам, уже два месяца туда никто не обращался.

"Сейчас ситуация на "Островном" кардинально поменялась. Все долги погашены, на это есть подтверждающие документы. Предприятие продолжает работать. Мы наметили программу развития предприятия, чтобы "Островной" смог уже в этом году принимать сайру. Люди там работают и исправно получают зарплату", - резюмировал зампред правительства региона.

РИА Новости. Главное**13.07.2016****Минэкономики предложило узаконить аутсорсинг для аффилированных компаний**

Минэкономразвития разработало **законопроект**, узаконивающий предоставление **труда** своего персонала на аутсорсинг аффилированным компаниям. Об этом «Интерфаксу» сообщил представитель министерства.

Он рассказал, что сейчас не прописаны правила, согласно которым работодатель может временно направлять работников другим юридическим лицам по договору о предоставлении **труда**. **Законопроект** МЭР призван заполнить этот пробел.

Юрист бюро «Деловой фарватер» Павел Ивченков в беседе с агентство отметил, что такое положение дел вызывает массу злоупотреблений и нарушает трудовые и социальные права сотрудников, а также не позволяет конечному заказчику мотивировать работника к своевременному и качественному выполнению работы.



Представитель Минэкономразвития в свою очередь отметил, что в течение последних 20 лет механизм найма широко использовался как российскими, так и иностранными компаниями. Она пояснила, что он позволяет оперативно решать различные бизнес-задачи, так как предоставленные работники уже обладают необходимыми навыками, знаниями и опытом и могут быстро включиться в производственный процесс.

Юрист BGP Litigation Александр Аракелян также считает, что нововведения улучшат положение наемных работников. В частности, речь идет о том, что наемные работники получат право на компенсации в определенных ситуациях.

По словам представителя МЭР, **законопроект** уже согласован с **Минтрудом** и Минфином, теперь он должен быть рассмотрен в Минюсте и Институте сравнительного **законодательства** при правительстве, после чего будет вынесен на **рассмотрение кабмина**.

РБК. RBC NEWS